

En el ministerio de la Guerra Nuevamente se reunieron esta mañana los ministros en con- sejo para examinar el proyecto del Código penal

MADRID, 25 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros al ministerio de la Guerra para reunirse nuevamente en Consejo.

Todos llegaban sin cartas—excepto el de Gracia y Justicia, señor Ponte, que llevaba una abultadísima. Se había acordado que ningún ministro llevara expedientes, para dedicar toda la reunión al examen del proyecto de nuevo Código penal, que llevaba el señor Ponte.

Los periodistas preguntaron al señor Aunós, si el consejo terminaría en la mañana y si continuaría después del almuerzo. Nada les pudo contestar el ministro, pues ello obedecería a la extensión que se diera al examen del proyecto, que desde luego sería larga pues era propósito de todos quedar estudiado por completo tan interesante asunto en la reunión de hoy.

El último ministro que llegó fué el señor Calvo Sotelo

e inmediatamente todos los consejeros pasaron al despacho del marqués de Estella, constituyéndose en consejo a las doce menos cuarto.

Hasta las dos y media duró la primera parte del Consejo, momento que fué suspendido, pasando los ministros al comedor, donde se les había preparado el almuerzo.

El marqués de Estella, se detuvo unos momentos con los periodistas, que se habían congregado en el despacho de su secretario particular. Les dijo que durante la comida seguirían cambiando impresiones y que después del café, continuaría la reunión, que esperaba terminaría a altas horas de la tarde y que en ella quedaría terminado el examen del futuro Código.

No hay pendiente ningún otro asunto, pues todos que dieron despachados en la reunión de ayer tarde.—Mencheta.

EN LA RUTA

La mejor alianza

Sin laboriosas negociaciones diplomáticas, ni protocolos que establezcan límites a las relaciones de dos pueblos que se aman como hermanos, entre Portugal y España se viene estrechando una amistad sincera y decidida, que destierra preocupaciones de otros tiempos, menos propicias a una desinteresada comunidad de intereses lógicos y racionales para ambos países.

A la conducta del actual Gobierno español, que no desperdicia ocasión de mostrar sus preferencias por la nación que tiene su trono espiritual en la historia del descubrimiento de América, sabe aquella también corresponder con actos que demuestran la profunda comprensión de intereses que, independientes de peculiares virtudes, constituyen una misma causa.

El mundo no puede relegar al olvido el papel que en la civilización de nuevos continentes corresponde a los dos pueblos iberos, y de ahí la preponderancia racial de su lengua y de su raza, que han pasado por la dura prueba de descuidos y torpezas que otros pueblos no hubieran podido soportar, de pasar por idénticas circunstancias.

Bien hacen acrecentando la confraternidad de Portugal y España, los Gobiernos de ambos pueblos hermanos.

POR UNA IMPRUDENCIA

Veinte hectáreas de pinos destruidas por el fuego

Burdeos, 24.—Un violento incendio ha destruido más de veinte hectáreas de pinos en el bosque comunal de Lermemuset.

El siniestro se cree originado por la imprudencia de algún cazador.—Fabra.

Grandiosa idea

Un proyecto para inundar el desierto del Sahara y convertir en nación marítima al Sudán

MADRID, 25 (4 15 t.)

(POR TELEFONO)

Dicen de Roma que está siendo objeto de calurosos comentarios en aquella capital el proyecto de un ingeniero italiano que ya está sometido al estudio de los técnicos, conforme al cual, se conseguirá inundar con las aguas del Atlántico la mayor parte del desierto del Sahara, y convertir en nación marítima al Sudán, perteneciente al África Central.

Se dice en el proyecto, que al poner en comunicación marítima a dicha región centroafricana con Europa y el resto del mundo, sería incalculable el beneficio que se obtuviera.—Mencheta.

EN SANTANDER

Homenaje a los reyes

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'10 t.)—Se han reunido las autoridades y fuerzas vivas de Santander para tratar del proyecto de homenaje que se tributará a los reyes como gratitud a los beneficios que recibe aquella capital montañesa con motivo de la estancia de los soberanos.

Se han adoptado algunos acuerdos que no se han hecho público todavía, así como tampoco se conoce exactamente la fecha del homenaje hasta que se sirva aprobarla su majestad.—Mencheta.

DE BARCELONA

El suceso de la barriada de San Gervasio

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'30 t.)—Ante el juez de guardia, ha prestado declaración Enrique Ledox, detenido por la policía como autor del suceso ocurrido ayer en la barriada de San Gervasio, en el que resultaron heridas la dueña de la pensión en que se hospedaba el agresor y la amante de este, Georgette.

El detenido ha declarado que los disparos los hizo por haberle reclamado la dueña de la pensión el importe de dos semanas que le adeudaba, en formas violentas.

El juez ha ordenado su ingreso en la cárcel.—Mencheta.

De la Corte Han llegado a Madrid el gobernador civil de Sevilla y el alto comisario de España en Marruecos

El general Sanjurjo se propone descansar en San Sebastián

MADRID, 25 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

En el expreso de Andalucía han llegado esta mañana a esta Corte el gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde, y el alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, quienes se trasladaron seguidamente al ministerio de la Guerra para saludar al jefe del Gobierno.

Al saber los periodistas que se encontraba allí el alto comisario, se apresuraron a preguntarle el motivo de su viaje, manifestándole que traía asuntos particulares para resolver.

Añadió que el motivo de este viaje se debe a haber aceptado la invitación que le había hecho el infante don Alfonso de Orleans, para que le acompañara en hidro hasta Sanlúcar de Barrameda.

Una vez en este punto me trasladé—siguió diciendo— a Sevilla en automóvil, y de esta capital, con el gobernador civil, he venido en el expreso de esta mañana.

Como antes les dije, per-

LA ESCASEZ DEL ACEITE

Establecimientos de venta al detall y cantidades disponibles

En las oficinas de Abastos, se ha facilitado hoy a los periódicos la costumbre de nota diaria sobre establecimientos en que se encuentra aceite en ventas al detall y cantidad disponible en cada uno:

Don Juan Agúndez, Ezponda, 1.360 litros.

Don Enrique García, Alfonso XIII, 218 id.

Total, 1.578 litros.

maneceré en Madrid solamente dos días para resolver asuntos particulares.

Preguntado por los informadores si después marcharía a Santander, contestó que no, pues sus propósitos son ir a San Sebastián, donde permanecerá 14 o 15 días descansando del fatigoso trabajo que pesa sobre él en la Alta comisaría.

Desde San Sebastián, regresará a Madrid, ignorando la fecha en que marchará de nuevo a Marruecos.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En la Conferencia interparlamentaria que se celebra en Berlín, se ha convenido en que el parlamento es lo mejor.

¿Para quién? ¿Para los diputados o para los electores? Se hace necesario distinguir.

La figura más saliente del sovietismo ruso, el comisario de Negocios Extranjeros, señor Chicherin, se encuentra enfermo de bastante cuidada, a consecuencia de la diabetes.

¿Y por qué es tan poco frecuente ver esa enfermedad en los pobres?

Los mahometanos protestan del empleo de la guillotina, y no porque sean enemigos de la pena de muerte.

La contrariedad tiene su fundamento en una simple cuestión de forma.

No creen que se pueda ir a ninguna parte con la cabeza debajo del brazo.

¡Y tienen razón! Para andar por este mundo, muchos son los que no la necesitan.

¡Pero en el otro...!

ACCIDENTE MOTO- RISTA

En un vuelco de motocicleta resultan varios heridos graves

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5'15 t.)—Comunican de Santiago de Compostela un desgraciado accidente ocurrido en Puente Rojo.

Desde Castrillo a Ortuño, se dirigía en una motocicleta José Blanco Rey, llevando a un amigo en la trasera de la máquina y a otro en el sidecar.

Al llegar al citado puente que da nombre a aquel lugar, la máquina chocó violentamente con una camioneta propiedad del industrial vecino de Conjo, Antonio González, que conducía su hijo José.

Todos los ocupantes de la moto, resultaron heridos y de ellos gravísimo, José Blanco, que resultó con la fractura del parietal izquierdo y hundimiento del arco superciliar del mismo lado.—Mencheta.

LOS CREYENTES EN ALÁ Temen que si les cortan la cabeza, no puedan disfrutar de las mahometanas que pululan por el Edén

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'45 t.)—Según informe de Tánger, entre los elementos indígenas reina gran revuelo con motivo de haber sido guillotinado varios bandoleros moros en Casablanca.

El fundamento de su temor, arranca de que el Korán exige la integridad física para poder disfrutar de los placeres del Edén; y si se continúa condenándoles a muerte y ejecutándoles en la zona francesa por medio de la guillotina, no van a poder disfrutar de los paradisíacos placeres que Mahoma les promete en el otro mundo, pues la guillotina corta de cercén la cabeza y ya no se presentan ante Alá con toda integridad física.—Mencheta.

ANUN-
CIARSE EN **NUEVO DIA**

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

ELECTRICIDAD
LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Colaboradores

Hojas de un breviario

Todo poeta que en el alféizar de su ventana tenga la sombra perenne y fugaz de la mujer amada, creará bellezas que plasmará en hojas de breviario, frescas, rozagantes y de cálices en los que se deposite el polén de un libro del idioma clásico.

A Cervantes, si le contemplamos en toda su magnitud, le dominamos verbo clásico de nuestro idioma; pero si, además hojeamos entre las páginas de sus libros, tendremos un breviario de horas del creador de nuestro don Alonso Quijano, el bueno. Pero, no es que vayamos a hacer a estas alturas la crítica de la obra cervantina, mas viene a cuanto tratar de él, porque tantas escuelas literarias surgen cuanto menos se baña uno en el río caudaloso de nuestro idioma clásico.

Los temas literarios saltan de las páginas de un libro a las de un diario u hojas sueltas, cuando por razón del precio, se quieren ofrendar al público las primicias de aquél. De una manera clara y brillante expone Cervantes sus temas a desarrollar; no se vale de arquitecturas, porque el edificio de la lengua castellana tiene su proyectismo propio; ni tampoco de mecanismos complicados; las ideas serenas surgen sin retorcimientos; los pensamientos, no son tampoco fugaces en nuestros tiempos del imperio del aire.

Si se repasa con detenimiento la producción literaria de nuestro tiempo, bien se refiera al teatro, al periodismo o la novela, a excluir la crítica, veremos, dolorosamente, que no existe ni un átomo de clasicismo. En el teatro, desplazado el drama, para los poetas ingenuos o primerizos, no existe, ni siquiera, el «folk-lore» regional que nos pudiera consolar de la inercia del lenguaje clásico, en otras manifestaciones de la vida nacional.

En el periodismo, ya no existen aquellas crónicas de Cavia en las que iba desgarrando casticisms con los cuales deleitaba; ni tampoco las de Ortega y Muniña (manes de «Chispas del Yunque»); ni las de Eusebio Blasco, ni otras de tantos eruditos y clásicos que en España han sido. Y si nos referimos a la novela, aún habiéndose desprendido de la corteza grosera de la sintaxis sicalíptica, sin embargo vá envolviéndose en la capa burda de los galicismos, figuras retóricas, manidas o colocadas sin orden ni simetría en la métrica que marcaron aque los castellanos de recio lenguaje aun-

que, no por eso, menos elegantes.

Viene a cuento el presente comienzo en relación con los concursos que abren anualmente las Cámaras oficiales del Libro, para encontrar un escritor que ofrezca las garantías de una toma de herencia de aquella clásica literatura que brilló en el siglo de oro de nuestra Edad Moderna. Nos parece excelente tal idea, pero si ese concurso—nunca serán las justas del «gay decir» de antaño—no tiene más fin que una ambición del valor metálico de ese concurso; mientras no se apetezca más la flor natural, que por ser flor ha de ser belleza y galardón; en tanto no se sueñe, como Mistral, con la lozanía de los campos y con la belleza de una imagen; hasta que no se adöre ni se ofrende tales galardones a una reina del certamen, aquí del fracaso de nuestros «castigadores»; en fin, siempre que la imaginación, la ilusión creadora de lo bello no prenda en los corazones de los justadores, nunca llegarán los certámenes a cuajar ni a fomentar el «ars hablandi», maestro de la vida, de la educación social y de la buena crianza.

Nada de actos fantásticos; nada de cosas raras (se llaman «snobismos», mejor sería «extravíos» de la inteligencia). Todo muy llano; limpio como el alma de una virgen; clásico, como el lenguaje de nuestros antecesores, que mantuvieron el habla castellana en todo su vigor para ofrendarla como galardón a dos mundos.

MANUEL DE LA PARRA

Madrid Agosto, 1928.

Se arriendan las dehesas CERRO DEL FRAILE y SILLETA, sitas en el término municipal de Navalvillar de Pela (Badajoz). El nuevo arrendatario empezará haciendo el barbecho en el próximo mes de Enero.

Las proposiciones pueden dirigirse hasta el 15 de Septiembre próximo a don Gerónimo Jacinto Carbajal, calle Muñoz Chaves, número 20, principal, Cáceres, donde está el pliego de condiciones para que pueda examinarlo quien así lo desee.

Cáceres, 31 de Julio de 1928.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA Y aticpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES «ROLLS»

Alfonso XIII, n.º 1.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7:— CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

POLITICA FRANCESA

El pacto contra la guerra nada tiene que ver con otras cuestiones

París, 24.—El «Petit Parisien» y el «ECHO de París», dicen saber de buena fuente que en el Consejo de ayer los ministros se mostraron unánimes en considerar que la firma del Pacto contra la guerra no se presta en modo alguno a la discusión eventual de la cuestión rhenana, aprobando enteramente la tesis de los señores Poincaré y Briand, quienes estiman que la evacuación de Rhenania es una cuestión de carácter internacional y constituye un todo con los problemas de las deudas y las reparaciones, por cuya causa sólo puede ser resuelto por medio de un acuerdo general, en el cual Norte América tendría que desempeñar un papel esencial.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bot

Todos los días Mariscos

Moret, 7. — Teléfono, 197

CÁCERES

El «Greater Rockford»

Se consigue establecer comunicación con sus tripulantes

Anuncian que se encuentran en situación muy apurada

Nueva York, 24.—A última hora de la tarde de ayer la estación de telegrafía sin hilos de Toledo logró ponerse en comunicación con el «Greater Rockford».

El operador de dicha estación manifiesta que durante diez minutos estuvo cambiando despachos con Hassell y Kramer, con una lon-

gitud de onda de cuarenta y dos metros, a pesar de que la estación emisora del avión funciona con una longitud de onda de 328.

Según estos despachos, los aviadores se encuentran en situación crítica por la falta de víveres, aunque sanos y salvos, en una pequeña isla situada a cien millas del norte de Terranova y piden urgente socorro. Poco después los mensajes se hicieron confusos y el operador sólo pudo recoger algunas frases sueltas: «Los aviadores carecen de alimento desde ayer», «Hemos intentado inútilmente durante la noche comunicar con alguna estación», «Suplicamos envíen socorros» y finalmente palabras ininteligibles.—Fabra.

RECLAMACION DIPLOMATICA

Se pide el relevo de un agregado militar

Moscú, 24.—El gobierno de los Soviets, ha reclamado del gobierno filandés la retirada de su agregado militar en Moscú.

Este agregado fué detenido recientemente, cuando tomaba fotografías de unos ejercicios aéreos de la aviación soviética.—Fabra.

En Villa Matilde

Se arrienda magnífico local recién construído, en Malpartida de Cáceres, para industria; mide 144 metros cuadrados, bien situado en línea carretera, entrada al pueblo.

Darán razón en Cáceres, Alfonso XIII, número 2, «La Lonja».

EN BONOS A CORTO PLAZO

Un empréstito de 400 o 500 millones de dólares

Nueva York, 24.—Se cree que la anunciada emisión de un empréstito del Tesoro consistirá en Bonos a corto plazo, por valor de 400 o 500 millones de dólares.—Fabra.

Un servicio del Municipio Las hojas declaratorias de agricultores y ganaderos

Se trata de una estadística que sin molestias ni perjuicios para nadie, favorece a todos

Como presidente de la Junta Local de informaciones agrícolas, el alcalde de Cáceres publica con esta fecha el siguiente Bando:

Hago saber: Que estando dispuesto por R. D. de 29 de Abril de 1927 que todos los agricultores y ganaderos que exploten o cultiven dehesas o terrenos de este término municipal suscriban y presenten en esta Junta hojas declaratorias de su explotación o aprovechamientos de todas clases, dentro del plazo comprendido entre el 15 de Abril y el 15 de Mayo, el 15 de Agosto a igual día de Septiembre y durante el mes de Diciembre de cada año, cuantos agricultores, ganaderos, propietarios o arrendatarios de fincas, exploten o cultiven terrenos de este término municipal, se hallan en la obligación a rellenar y presentar las hojas declaratorias correspondientes al segundo plazo, o sea el 15 de actual a igual día de Septiembre, para cuya operación, ésta Junta facilitará a los interesados las hojas declaratorias y cuantos datos existen que lo puedan servir para mayor facilidad en el relleno de las mismas, las que pueden recoger en las Casas Consistoriales, de once a una, los días laborables, donde además de ella, podrán enterarse de los preceptos del Real decreto citado y de la instrucciones que para su cumplimiento se han dictado por el Servicio Nacional Agronómico de la Sección de esta provincia, debiendo las hojas declaratorias determinar la superficie que exploten en fanegas de marco provincial, equivalente a 44'72 áreas, formadas por un cuadrado de 80 varas de lado y para el cultivo de huerta, cuya superficie sea menor de una fanega, se determinará por celemines, cuartillas, etc.

La hoja declaratoria de esta temporada, refiérase a cultivos diferentes y a los aprovechamientos de pastos y

monte alto y bajo, así como a la posesión o tenencia de maquinaria agrícola.

Como el servicio que se interesa no puede ocasionar perjuicio a los interesados y si beneficios directos, pues sólo se trata de conocer el desarrollo agrícola y ganadero de esta provincia, esta presidencia espera de los agricultores, ganaderos, propietarios o arrendatarios la mayor exactitud en los datos que faciliten, para que la labor de la Junta y de la Dirección general sea fructífera en bien de los agricultores, estando dispuesta a los que no cumplan con esta obligación, a imponerles las multas a que está autorizada por la ley.

ANUNCIO

Desde el 1.º de Octubre de 1928 en adelante se arriendan los aprovechamientos de las hierbas y rastrojera de la dehesa «VENTOSAS», del término de Cáceres.

Para informarse, en Cáceres, Margallo, 72.

EL PACTO CONTRA LA GUERRA

Kellogg dice que fué inspirado por Briand

El Avre, 24.—Contestando al discurso de bienvenida del alcalde de la ciudad, el señor Kellogg dió gracias por el magnífico recibimiento que se le ha dispensado, recordando que el Pacto contra la guerra era de inspiración francesa, debida al gran hombre de Estado, señor Briand.

El señor Kellogg declaró finalmente que el Pacto que va a firmarse hará más difícil la guerra y por ello tiene forzosamente que hallar ecos de simpatía entre todos los pueblos y muy particularmente en los corazones franceses.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Fabrica de Mósticos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MERIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147 OFICINA, 40

CÁCERES

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres-

PESETAS

Suma anterior . . . 19.684'00

Hervás

Ayuntamiento, 100; Francisco Sánchez, 5; Rosa Peña, 1; Inés, Antonia, Gloria, Ang. I., María, Cipriano y Rosa Sánchez, 0'25 cada uno; Santos González, 5; Regina Alderete, 1.

Laurentino González, 1; Eugenio, José, Regina, Francisca, María y Pilar González y Manuela Santín, 0'50 cada uno; Zacarías Hernández, 3; Benedicto Hernández, 1; Luisa Hernández, 0'75; Antonia Barbero, 0'25; Domiciano Vega, 5; Carmen Peña, 2; José Vega, 1.

Enrique Vega, 1; Enrique González, 2; Visitación Alvarez, 0'25; Jaime Martín, 1; Raimundo Hernández, 0'25; Emilio González, 2; Pedro Sánchez, 3; Nona Sánchez, 1; Dionisia y Eduvigis, Cáceres, 0'50 cada una; Francisco Gisbert, 25 pesetas.

Pedro García, 2; Samuel Comendador, 2; Justo Palacín, 5; Plácido Lanzos, Eduardo Martín y Angel S. Matas, 1 cada uno; Florián González, 2; Fidel Mateos, 2; Luis Blanco, 1; Angel Martín, 5; Cipriano Peña, 5; Constanancio Martínez, 2.

Eduardo Cortés, 1; Perfecto S. Bustamante, 0'50; Jacinto Roncero, Andrés Sánchez y Víctor Mártel, 1 cada uno; Juan Sánchez y hermanos y Ventura Peña, 2 cada uno; Rosa Alvarez, Milagros Peña y Pilar Peña, 0'25 cada uno.

Dolores Peña y Ventura Peña, 0'25 cada uno; José S. Matas, 2; Magdalena S. Matas, 0'25; Vicente Castellano, 2; Cirilo Gómez, 1; Cesáreo Gutiérrez, 5; Emilio García, Enrique Fraile y Augusto Pérez Coca, 2 cada uno; David Rodríguez, 1.

Agustín Pérez y Antonio Pérez, 2 cada uno; Fructuoso Castellano, 0'50; Primo Neila y Tomás Sánchez, 1 cada uno; Marino Colmenar, 0'50; Benito Herrero, 1; Ramón Fernández y Miguel Gómez, 0'50 cada uno; Víctor García, 0'25; Publio Vega, 0'50; Bernabé Martín, 1; Valentín Neila, 0'50; Santos Gómez, 1.

Teodoro Alvarez, Angel López y Alejandro Hernández, 0'25 cada uno; Anacleto Hinos, Manuel Vela y José Delgado, 1 cada uno; Cecilia Carrero, 0'50; José Delgado, Blás González, Isidro Barragán y Gregorio García, 0'25 cada uno; Bartolomé Gil, 1; Bautista Herrero, 0'25.

Primitivo Martín, 2; Dio-

nisio Peralejo, Desiderio Rubio, Juan Arias, Francisco Flores, Teodosio Flores, Lope Sánchez, Antonio Bermejo y Eufemio Matas, 0'25 cada uno; Estanislao Rubio, 2; Heraclio Herrero, 0'50; Esperanza Herrero e Ignacia Herrero, 0'25 cada una.

Francisco Herrero y Manuel Piñuela, 1 cada uno; Casto Hernández, Germán Barbero, Bernabé Castellano y Estanislao Rojo, 0'25 cada uno; Alfredo González, Soledad Cáceres y Apolonio González, 0'10 cada uno.

Plácido Sánchez, Braulia Sánchez, Gregorio Martínez, Nicolás Lumeras, Leoncio Corriols, Emilia Jiménez, Marino Hernández, Margarita Neila, Pablo Gil Parra, Juana Hinos, Victoriano Gil y Claudia Gil, 0'10 cada uno.

Aurora Gil, Lucio Colmenar, María Sánchez, Francisco y Millán Colmenar, Sebastián Hernández, Pastora Gil, Isidra Díaz, Otilia, Hipólito, Magdalena y Antonio Arrojo, Marino Barbero Gil y Florentina García, 0'10 cada uno.

José y Salvadora Barbero, Ubaldo Gómez, María Sargario, Adrián Barbero, Petra Martín, Esperanza y Teófila Barbero, Miguel y Bautista Martín, Aurelio Gil, Josefa Valle, Trinidad y Gregorio Gil, Pablo Castellano y Justa Sánchez, 0'10 cada uno.

Angel Castellano, Faustino Castellano, María Castellano, Justa Castellano, Saturnino Lumeras, Carmen Gil, Aurelio Montero, Angel Lumeras; Elías Lumeras y Pedro Lumeras, 0'10 cada uno.

Benito Colmenar, Julia Rebellón, Teodosia García, Alejandro Cano, Julia Santos, Gorgonio Díaz, Engracia Mediante, Urbano Díaz, Beatriz Neila, Andrés Neila y Eulalia Sánchez, 0'10 cada uno.

Francisco Lumeras, Polonia González, Fidel Castro, Félix Hernández, Claudia Ferra, Florentino Rubio, Francisca Aprea, Hilario

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Llanos, Pedro Domínguez, Faustina Fernández, Teófilo Herrero, Victoria Mártel y Loreto Colmenar, 0'10 cada uno.

Saturnina Castellano, Daniel Neila, Isidora González, Timoteo López, Dolores Díaz, Concha López, Saturnino Rubio, María Martín, Juan Hernández, Modesta González, Mariano Gil y María Gómez, 0'10 cada uno.

Cirilo García, María Herrero, Teófilo García, Gerásimo Mozo, Sena Flores, Claudio Hernández, Saturnina Sánchez, Manuel Hernández y Josefa Sánchez, 0'10 cada uno. Total, 262'50.

Suma y sigue . . . 19.946'50

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega la publicación de la lista anterior.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 ternera y 10 chivos.

C. Chapado.—5 chivos.

M. Pacheco.—1 oveja y 2 chivos.

B. Hernández.—6 corderos.

M. Chapado.—10 cabras.

A. Cortés.—3 cabras y 5 chivos.

T. García.—2 chivos.

L. Santos.—3 corderos.

M. Parra.—1 chivos.

Varios.—1 cerdo.

Ha sido desechado un toro por padecer detuberculosis.

CAMINO DE PARIS

El viaje de Kellogg y Mackenzie King

El Havre, 24.—Esta madrugada, a las tres y media, ha fondeado en el puerto el paquebot «Ile de France», a bordo del cual vienen los señores Kellogg y Mackenzie King, con sus séquitos respectivos.—Fabra.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de pesetas

A partir del 1.º de Septiembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 15, un dividendo a cuenta, de pesetas 7'94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o Filiales:

Banco Hispano Americano.
Banco Urquijo.
Banco de Bilbao.
Banco Hispano Colonial.
Banca Marsans, S. A.
S. A. Arnús Garí.
Banco Urquijo Catalán.

Madrid, 22 de Agosto de 1928.—Gumer-sindo Rico, consejero-secretario.

VIAJE PELIGROSO

Lleva alojado un proyectil en la región del corazón

París, 23.—Telegrafían de Viena al «Petit Parisien», que a su paso por Viena el diputado Fernar, uno de los heridos en el sangriento suceso de la Skuptchina y miembro de la delegación yugoeslava en la Conferencia interparlamentaria que se reúne hoy en Berlín, se vió obligado a suspender el viaje, en vista de la advertencia que le fué hecha por un doctor vienés, quien diagnosticó que un proyectil que el diputado Fernar tiene alojado en la región del corazón, puede ponerle en peligro de muerte con la trepidación del tren.—Fabra.

DICEN LOS MEDICOS

Toral está en su cabal juicio

Londres, 14.—Telegrafían de Nueva York al «Times» que los doctores requeridos por la defensa para examinar el estado mental del asesinato del general Obregón, se han negado a hacerlo. En vista de ello, otros médicos designados por el Estado examinarán a Toral, siendo la opinión unánime que declaran que el asesino está en su cabal juicio.—Fabra.

No se admitirá matrícula en el Bachillerato universitario a quien no posea el título de Bachiller elemental, salvo los alumnos procedentes del antiguo plan expresamente exceptuados de obtenerlo.

La justificación de los estudios verificados en otros establecimientos se hará por medio de certificaciones oficiales, que deberán obrar en la Secretaría de este Centro al solicitarse la inscripción.

Matrícula gratuita para enseñanza oficial

Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan de matricularse en enseñanza oficial que, conforme a lo dispuesto en la R. O. de 1.º de Marzo de 1921, se adjudicará matrícula gratuita para el próximo curso de 1928 29 a 49 alumnos de la expresada enseñanza que reúnan las condiciones señaladas en la Ley de Presupuestos de 1920 21, que dice así:

«El ministro dictará las disposiciones reclamatorias a base de considerar que carecen de recursos necesarios los que disfruten haber líquido inferior a 3.000 pesetas anuales, o los hijos de familia cuyos padres disfruten haber no mayor de 3.000, si el número de los que constituyen la familia no pasa de cuatro; 4.000 pesetas, si la constituyen cinco, y 5.000 pesetas, si excede de esta cifra».

Las instancias, en papel de 1'20, deberán acompañarse de la justificación de las condiciones arriba indicadas, que podrá hacerse mediante declaración jurada de los padres o encargados de los alumnos, con informe del alcalde y juez municipal de la localidad donde reside.

El plazo para la presentación de instancias terminará el día 20 de Septiembre próximo.

Los que en el curso anterior hayan obtenido nota de suspenso quedarán excluidos de esta gracia, e igualmente los que disfruten del mismo beneficio en virtud del vigente Decreto ley de subsidios a familias numerosas y los que tengan beca por alguna Corporación o Instituto benéfico.

TALLER DE COSTRUCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición.—Taller de reparaciones.—Recambios.—Gomas

Garage Deloeste.—Ronda de Cánovas

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Lea V. NUEVO DIA

Charlas festivas Así dá gusto

Estaba decidido a divertirme en la verbena, tan seguro lo tenía, que si me hubieran dicho lo contrario, habría regañado malamente con quien lo dijera. No me iba a divertir poco, comería por lo pronto unos churritos, y una vez pasados estos con la ayuda de una de corriente, a montar a los cabalillos, a tirar pelotazos a dar golpes al pelele disfrazado de moro, en fin, a hacer todo lo que se hace en las verbenas sin perjudicar a nadie.

La cosa se deslizaba conforme yo la tenía prevista; íbamos tres amigos; yo era el jefe del movimiento; como es natural, comimos nuestros correspondientes churritos; a nuestro paso vimos una barraca, completamente sola; tenía algo de triste, y hasta de trágica entre tanta algarabía. Verdaderamente, la cosa era para ello; no tenía un gran atractivo: cascotes de botellas y jarros, pucheros medios rotos, bombillas temblorosas; nos acercamos; nuestra llegada, tuvo la fuerza de hacer salir de su mutismo, a un hombre que por lo visto, era el que estaba al frente del negocio.

Tres, quince; seis, un real; la docena, cuarenta y cinco.

Será que venda esos cacharros, pensé yo; pues se va a ver negro para él.

Pronto me convencí que no había nada de aquello; mientras voceaba como un descosido, nos alargaba unas pelotas de madera, invitándonos a probar nuestra puntería.

Empezamos a tirar a los cacharros, sin darle importancia; poco a poco, fué apoderándose de nosotros, un afán de destrucción verdaderamente asustante; fué un vértigo, una locura; los pelotazos se sucedían con una rapidez aterradora; cada cacharro que caía, era como una inyección a nuestra energía, nos hacía redoblar los golpes, sin darnos cuenta ni del cansancio, ni del tiempo que transcurría. ¿Cuánto estuvimos así? Lo ignoro; cesó nuestro furor, cuando ya no había blanco donde tirar. Nos miramos todos consternados, nos veíamos ridículos, y bárbaros; en esta situación de animos, nos alejamos lentamente del puesto objeto de nuestras furias.

mente del puesto objeto de nuestras furias.

Pero no fué eso lo peor; lo peor fué que al mirar la hora que era, ví, con la consiguiente rabia, que me faltaba el reloj, con su correspondiente cadena, y un dije de brillantes; y calcúlense ustedes: lo que yo dije acerca de lo del dije, no es para dicho. Me apresuré a dar parte en la Comisaría del distrito; de allí me enviaron a la Dirección de Seguridad, y de allí a la Casa de Canónigos; en cada sitio estuve una hora explicando la misma cuestión; en todas partes me tomaron la filiación correspondiente, y terminaron mandándome a casa acompañado de un guardia.

Cuando llegué, encontré la cadena, el dije y el reloj; había sido una broma de los amigos. Claro que la cosa no terminó ahí; al día siguiente tuve que demostrar, en la Comisaría, en la Dirección y en la Casa de Canónigos, que las alhajas eran de mi propiedad; perdí otras tres horas y su buen par de kilos de carne, (de mi propiedad ¡eh!) Si me hablan de verbenas, pongo la cara más larga que un ciprés; prefiero tratar de mausoleos, sarcófagos o criptas funerarias. Es mucho más divertido. Palabra.

FÉLIX LEON

H. "La Madrileña"
Calle Gabriel y Galán
CACERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

ESTUDIANDO EL RESCATE
Los restos de los Marineros del «L-55»

Londres, 24.—En vista de que el gobierno de los Sovietes no se opone al traslado a Inglaterra de los restos de los marineros del «L-55» a bordo de un buque de guerra de una nación amiga o de un buque mercante inglés, el Almirantazgo estudia el procedimiento que habrá de emplearse para recoger aquellos restos.—Fabra.

Automóviles **RENAULT** y accesorios
(VENTA A PLAZOS)
ACEITES Y NEUMÁTICOS
Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222
GRANDES ATRACCIONES
EN LA
PROXIMA TEMPORADA

Mundo conocido

SALIERON:

Para Escorial, con su esposa, el médico don Fernando Arribas.

LLEGARON:

De Teruel, donde fué con motivo de las excavaciones arqueológicas de Villar de Muelas, el profesor de esta normal de maestros, don Antonio C. Floriano.

POSESION:

En la jefatura de Obras Públicas de la provincia, ha tomado posesión de su cargo de ayudante el conocido joven de esta localidad don Vicente Cruz Rodríguez, que tan brillante papel hizo en las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo, obteniendo el número 5.

Reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa
Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pese las
Almejas	0'80
Besugos	1'20
Gambas cocidas	1'50
Gambas padrón cocidas	3'50
Pescadilla	1'60
Merluza cortada	3'00
Merluza cortada	3'50
Sardinias	1'60

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

Del extranjero

El presidente Calles cesará en la presidencia de Méjico al cumplir su mandato

MADRID, 25 (4'40 t.)

La travesía del canal

Según un cable recibido de Londres, el navegante sueco Look, ha conseguido atravesar solo, en una pequeña canoa, el Canal de la Mancha.

La presidencia de los Estados Unidos

El candidato a la presidencia de los Estados Unidos, señor Smith, ha manifestado que solamente se dirigirá a sus electores por radio y únicamente pronunciará un discurso desde la plataforma del tren que le conduzca a la capital.

LAS DELEGACIONES DE ESTUDIANTES

La Confederación internacional agradece la acogida que le han dispensado los franceses

París, 24.—Los jefes de todas las delegaciones de estudiantes que han participado en el Congreso de la Confederación internacional han aprobado una resolución, testimoniando a los estudiantes franceses su gratitud por la cordial acogida que han sido objeto de y dando gracias al comité organizador del Congreso por sus atenciones.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
ALFONSO XIII, 12.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Miguel Trejo Ramiro, hijo de Antonio y María. Aldea Moret.

Avelino Vicente Rojo Cantero, hijo de Avelino y Josefa. Margallo, 100.

Antonio Núñez Carretero, hijo de Joaquín y Juana. Santa Gertrudis Alta, 19.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Joaquín Rubio Solana, de 20 meses, gastro enteritis sarampionosa. Canalejas, 47.

Estrados y togas Audiencia Territorial

SALA DE VACACIONES
SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 27

Causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres por el delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, contra Vicente Pimentel Lucenque. En el sumario se refieren los hechos de la siguiente manera:

El día 26 de Noviembre de 1927, al salir del bar El Sannatorio, en estado de embriaguez, Carlos Villalba Martín y el procesado, tuvieron unas palabras y como los guardias de seguridad que se hallaban de servicio en aquellas inmediaciones observaron que Vicente Pimentel se llevaba la mano derecha al bolsillo del pantalón con ánimo de sacar un arma, cachearon a ambos sujetos, ocupándosele a Vicente Pimentel una pistola Star, para cuyo uso carecía de licencia.

El señor fiscal ha calificado estos hechos de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia y solicita se le imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

La defensa del procesado don Simón Bohigas, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Otra del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata contra Juan Nieto Sánchez y Martín Nieto Alcázar, por el delito de desobediencia a la autoridad.

Están los procesados defendidos por el letrado señor Carreras y representados por el procurador señor Moro.

Pertenecen ambas causas a la Secretaría del señor Serrano.

Causa del Juzgado de instrucción de Hoyos, contra Pedro Celestino Cantero Ramajo, por el delito de allanamiento de morada.

En el sumario se relatan los hechos de la siguiente manera:

El día 24 de Junio de 1927, el procesado penetró en casa del vecino de Cilleros, Nicolás Albarrán, y contra la voluntad de éste, forzando para ello la reja de una ventana hasta separar sus barrotes a distancia bastante para entrar una persona,

ocasionando daños tasado pericialmente en 3 pesetas.

Estos hechos los ha calificado el señor fiscal de un delito de allanamiento de morada y solicita se le imponga al procesado la pena de tres años seis meses y veintidós días de prisión correccional y 125 pesetas de multa.

Don Arturo Aranguren solicita para su representado la absolución, por no estar probados los hechos.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Galí.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, por el delito de lesiones, se condena a Alejandro Azula Bejarano, a la pena de dos meses y un día de arresto e indemnización de 1.750 pesetas.

DESPUES DE LA FIRMA Serán invitados cincuenta y tres países

Washington, 24.—El gobierno de los Estados Unidos propone invitar a los cincuenta y tres países que tienen representación diplomática en esta capital a adherirse al pacto contra la guerra, tan pronto como éste sea firmado en París por las quince potencias.

Esta invitación se hará extensiva a Rusia, probablemente por mediación del embajador de Francia en Moscú.—Fabra.

De Hacienda

Pensión

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se ha concedido la pensión anual de 470 pesetas, a doña Constantina Andrada de Sande, viuda del teniente don Pedro Canabal.

ARDEN LOS MONTES

Las llamas se elevan a considerable altura

Toulon, 24.—El fuerte viento ha reavivado diversos focos del incendio que se declaró el miércoles, destruyendo grandes extensiones de arbolado.

Las llamas se elevan a considerable altura.—Fabra.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido
VICTOR PEÑA GALEANO - por el público -
Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas
Gran rebaja en la liquidación de la presente
ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

Política internacional

La situación del antiguo reino de los Faraones

De nuevo nos comunica el telégrafo el estado de inquietud de Egipto.

Este estado siempre latente, pasa de cuando en cuando a un estado de actividad más marcada y es entonces cuando de nuevo recordamos la existencia de tal problema.

La situación del rey Fuad, es precaria. Y el rey Fuad es necesario a Inglaterra, para ejercer a través de él su dominio en el antiguo reino de los Faraones.

El sistema inglés ha sido, siempre que era posible, ejercer el dominio a través de reyes indígenas. Las ventajas de este modo de obrar, son evidentes. Por una parte, a los ojos de todos el que realiza todos los actos de poderío, los ejerce el monarca indígena, que es el que se granjea mayores simpatías. El papel de Inglaterra se limita a apoyarle en los casos en que este apoyo es necesario, pero siempre procurando no aparecer directamente.

Por otra parte, el sistema de tener un monarca indígena, ayuda a ejercer un dominio más eficaz, pues a la ayuda que la metrópoli le presta hay que añadir los esfuerzos del propio monarca por conservar su trono.

Pero en esta época en que presenciamos el despertar

de los pueblos de Asia, ese dominio se va haciendo más difícil. Aún en la India, subdividida en gran número de reinos, la unidad del ideal parece prevalecer.

En el caso de Egipto, con un solo monarca, y un monarca hechura inglesa, sin tradición, sin simpatías entre el pueblo, su posición y la de Inglaterra al ayudarle, es muy difícil. Sólo las fuerzas de las tropas inglesas mantiene a Fuad en su trono y a Inglaterra en su protectorado.

Inglaterra desea encontrar la solución al problema pero la solución es difícil. El pueblo de Egipto no se conforma con ser gobernado por Inglaterra, ni directamente, ni a través de un monarca. Y para Inglaterra la posesión de Egipto es indispensable si su imperio no ha de hacerse como el hielo bajo el sol. La India es una joya demasiado valiosa para Inglaterra y el canal de Suez es la clave del camino a la India.

Quizá es esta la lucha definitiva de Inglaterra por conservar su imperio. De su lucha en Egipto y la India depende quizá el porvenir de Inglaterra. Y la India y Egipto están íntimamente ligados.

WILLIAM HARRISON

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:

Con documentada instancia del soldado acogido al capítulo XVII, Ladislao Reveriego Alcantara, en súplica de que se le conceda licencia de uso de armas y para cazar.

Con documentada instancia del suboficial don Juan Durán Santa, en súplica de que se le conceda lo mismo que al anterior.

Con instancia de los guardias civiles Luciano Enciso y Francisco Martín, en súplica de ser reconocidos por el Tribunal médico militar.

Interesándole pasaportes para sargentos Juan Fornet y Gonzalo Burgos.

Con documentada instancia de la religiosa sor Pilar Cilleruelo, en súplica de formación de expediente en averiguación de los hijos que dejara al fallecer su padre, el teniente coronel de Cazado-

res, don Mauricio Celleruelo.

Interesando si el auxiliar de Intervención don Bartolomé Redondo, tiene que marchar a sufrir reconocimiento.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

UN SOLDADO HERIDO

Explosión de un taller en Melilla

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'35 t.)—En los talleres de mecánica del cuartel donde se aloja el destacamento del regimiento de Radio y Automovilismo, ocurrió esta mañana una explosión, resultando un soldado gravemente herido.

Se instruyen diligencias para determinar las causas a que se debió la explosión.—Mencheta.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

Oficina provincial de Unión Patriótica

Correspondencia

Cuacos: F. G. P.—Recibida su carta, queda usted inscrito.

Salvatierra de Santiago: I. R. M.—Desde luego se le inscribe, pero convendría se cerciorase de si no lo está en el Comité Local, para no duplicar. En este caso, escriba diciéndolo.

Malpartida de Cáceres: A. H. de la C.—Desde hoy figura usted en las listas.

Majadas: F. S.—Recibidas su carta y la lista, quedan anotados.

Salvatierra de Santiago: M. P. S.—Comprendida poderosa razón manifiesta en su carta. Se le inscribe.

Talaván: D. B.—Queda inscrito.

Villanueva de la Vera: I. N.—Recibida carta y relación, quedan inscritos.

Cabezuela del Valle: C. S.—Queda usted inscrito.

Navaconcejo: A. A. G.—Se le inscribe. Envíe relación dice en su carta, expresando profesiones.

Torrejón el Rubio: A. S. de la C.—Se le inscribe, mas conviene nos diga con certeza si figura ya en las listas locales.

Garrovillas: A. M. B.—Se cuenta con usted para viaje. Pero inscribese lista local para remitir oportunamente tarjeta identidad.

Comités locales

Bajo la presidencia de la señora doña Carmen Guervós, ha quedado constituido el Comité femenino de Gata, de la siguiente manera definitiva: Secretaria: doña Natalia Herrera; vocales: doña Cándida Fernández, doña Joaquina Rodríguez, doña Felisa Rodríguez, doña Prudencia Durán y doña

Narcisa Rodríguez.—Sirva de acuse de recibo al atento oficio.

—Ha sido designado para presidente del Comité local de Plasenzuela, don Cecilio Soria Hurtado, cuya acta de elección queda archivada.

Instrucciones

Jarandilla.—Jefe local: Los actos del día 9 en cada localidad han de consistir en manifestaciones de todos los afiliados ante las genuinas autoridades locales y recabar el mayor número de inscripciones, conforme a las normas ya dadas desde este periódico.

Deleitosa: Jefe local.—Se recibió la relación para el viaje a Madrid y oportunamente se enviarán las tarjetas de identidad.

Tornavacas: Jefe local.—Vea usted lo que decimos al jefe de Jarandilla. Para los actos de Madrid es necesario que envíe usted relación de los afiliados que deseen asistir, para enviarles en su día la tarjeta de identidad. Oportunamente encontrará en esta misma sección del periódico las más detalladas instrucciones.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite

DIARIO DE GUERRA

Reducción en filas de los directores de Balnearios

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'50 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una Real orden circular disponiendo que se consideren como funcionarios públicos a los médicos directores de balnearios, a los efectos de reducción del tiempo de servicio en filas.—Mencheta.

Una solución democrática

Comentarios sobre el porvenir político de España

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (4'35 t.)—Un periódico de la Corte, dedica hoy su editorial a comentar el porvenir político de España.

Expresa su temor de encontrar una solución adecuada al actual gobierno y dice que si la soberanía radica en el pueblo, la única solución posible sería unas cortes marcadamente democráticas, que compartieran la soberanía con el rey.

El peligro de la sustitución es el único que hoy amenaza con la contingencia de que vuelvan al poder los antiguos políticos y los partidos de turno.—Mencheta.

Del tiempo pasado

Lo que motivó que don José Echegaray se disfrazara el martes de Carnaval del año 1860

Larra inmortal, en su genial artículo «El mundo todo es máscaras; todo el año es Carnaval», se pregunta a sí mismo qué razón pueden tener los que se disfrazan para disfrazarse, y dice: ¿Es por ventura, lo que les impulsa, el apetito desordenado de hallarse donde todos se hallan, hijo de la pueril vanidad del hombre? ¿Es por aturdirse a sí mismos y creer se felices una noche entera? ¿Es por dar a entender que también tienen un interés y una intriga? Algo nos inclinamos a creer lo último, cuando observamos que nos dicensilos conocemos: ¡chirritón! ¡Por Dios, no me descubras, no digas nada a nadie! Seguidlos y os convenceréis que no tienen motivo ni para descubrirse, ni para taparse.

Echegaray, el insigne matemático, el gran hacendista, el dramaturgo sublime, el orador elocuentísimo, se disfrazó una vez sola en su vida, el martes de Carnaval de 1860, persiguiendo una finalidad reveladora de su modestia y de la severidad con que se juzgaba a sí propio.

Había escrito su tercer drama, «La hija natural»; ninguno de los dos anteriores, «La Cortesana» y otro al que no puso nombre, se habían representado; a cuantas personas lea su drama tercero le daban opiniones favorabilísimas, pero estos dictámenes no le satisfacían; pensaba que por ser quien era, ya era famoso en Europa, y director de la Escuela de Ingenieros de Caminos; los consultados por él emitían dictámenes amables; quería saber qué opinaba de su obra el excelso Adelardo López de Ayala sin conocer el nombre del autor, y para lograrlo, el domingo de Carnaval de 1860 escribió a Ayala la siguiente carta:

«Soy un entusiasta de usted y del arte dramático; he escrito un drama que deseo leer a usted, pero mi vergüenza es tan grande como mi afición, y cara a cara no me atrevería a leerse; pasado mañana, martes de Carnaval, iré a su casa a las nueve de la noche con dominó y careta; usted me oirá

y con franqueza me dirá su opinión; después de todo a un enmascarado se le puede decir que su drama es malo con menos escrupulo que a uno que lleve su cara descubierta».

Enmascarado, con dominó y antifaz negro también, Echegaray atravesó varias calles de Madrid, tropezando con otros muchos también enmascarados, antes de las nueve del martes de Carnaval de 1860; al dar dicha hora estaba en casa de Ayala; un criado le dijo que don Adelardo no había llegado y que al marcharse no había dejado ningún recado para quien fuera a preguntar por él; Echegaray no pudo conocer la opinión de Ayala; como recelaba y desconfiaba de los juicios que le habían dado críticos conocidos y amigos, sepultó, por creer no debía darla a la escena, en el cajón de una mesa de donde pasados muchos años y cuando ya otras obras suyas habían sido aplaudidísimas, la obra tercera que escribió, «La Hija Natural», que obtuvo por cierto éxito clamoroso la noche que fué estrenada.

JOSÉ IBARROLA

CASA JURADO

SIEMPRE NOVEDADES Y ARTÍCULOS DE OCASIÓN.

VENTA DE TODA CLASE DE MUEBLES DE

Médula, Junco y Mimbres CONCEPCIÓN, 1. CÁ CERES.

LOS PUÑOS DE LA RAZA

Paulino Uzcudun, se dirige a Norteamérica

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'50 t.)—Comunican de San Sebastián que Paulino Uzcudun ha salido para El Havre, donde embarcará con rumbo a Nueva York.

Esto parece confirmar la noticia de que el boxeador vasco, tomará parte en partidos preliminares para disputar el título de campeón del mundo.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Nuestras crónicas

Fantasma

Un escritor amigo, glosa en una de sus últimas novelas, la infausta e incomprendida suerte de las mujeres demasiado hermosas. Aquellas mujeres sobre quienes, desde su nacimiento, parece pesar una tremenda «jettatura». Para ellas ni el amor, ni la ternura, ni siquiera el deseo de los hombres. En todo caso, la admiración en los capaces de sentirla. Y siempre el temor.

La tesis no es, que sigamos, del todo original, ni mucho menos. Ya en el refranero popular, desde antiguos días, existe aquello de que «la suerte de la fea... etc.» lo cual, además, cualquiera, y poca que sea su perspicacia, puede comprobar luego en la vida repetidas veces.

No obstante, todo asunto o tema vetusto caído en buenas manos se rejuvenece, se moderniza y se adorna con vivos matices de originalidad.

Tal ocurre en el presente caso. El novelista amigo ha logrado convencer y emocionar a un tiempo. ¡Ay de la mujer demasiado hermosa! Los hombres evitarán acercarse a ella como a los bordes del más espantoso abismo. Y el amor, huyendo temeroso de complicaciones, y el instinto sexual dormido ante tanta hermosura, dejarán de existir en torno a esa mujer prodigiosamente bella. Sólo la admiración la seguirá, lejana e implacable, como dulce castigo de una culpa misteriosa y magnífica.

Al leer tales asertos, me preguntaba yo a mí mismo si el excesivo prestigio en los artistas y en los escritores—algo así como la belleza extrema en la mujer—no sería también una causa de aislamiento y de comprensión en el medio ambiente y por parte de los públicos.

Todos, leímos no ha mucho, las declaraciones de un viejo y glorioso escritor, henchidas de orgullo resignado y de melancólico desdén:

—He producido varias obras nuevas para las cuales no encuentro editor a pesar de mi nombre y de mis años.

¡Qué sabor amargo en aquellas palabras! Tan amargo, quizá, para quien las dijo como para aquellos que debieron y supieron recoger su sentido recóndito! ¡Y quien así hablaba era un viejo y glorioso maestro!...

Leí hace varios años, creo que unas páginas de Unamuno prologando un libro de Amado Nervo, que los

literatos más leídos no son los mejores ni los peores de un país, sino los de un tipo medio de valoración artística. Aquellos que, no estando mal, no están muy bien tampoco.

Tal afirmación satirada de lógica, de irrefutable lógica, se ve confirmada diariamente en el mundo de las letras. Las ediciones repetidas y profusas no se hicieron jamás para un Juan Ramón Jiménez, un Valle Inclán o un Pérez de Ayala.

La fealdad, la insuficiencia del encanto físico en la mujer, aleja y enfría el entusiasmo amoroso de los hombres. Así también la hermosura excesiva.

Y, en los artistas, una inflexible y pura rectitud, un perpétuo afán de creación original y grandiosa, una mayor elevación intelectual, una agudísima y refinada sensibilidad, un supremo prestigio, desvían tanto el interés de los públicos, como una ausencia total de valores y de honestidad artística. Aun más, tal vez.

La juventud no entiende de experiencias. En el caso contrario habría detenido ya su marcha infatigable en pos de un remoto ideal de Belleza, y cansada, al fin, de caminar tras el fantasma imposible de la Gloria, no sentiría la tentación de escalar, un día, las cumbres altas y lejanas.

Tendría en cuenta, siempre, la distancia máxima. Ese prudente límite, tras puesto el cual, los seres, las cosas y los astros, por demasiado lejos o demasiado en alto, se hacen invisibles y casi quiméricos.

F. GUAL ESPUNES

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolaría Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia Baños de Montemayor

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, siete ídem.
Llegada a Baños, ocho y media ídem.
Salida de Baños, ocho mañana.
Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
Salida de Plasencia, diez ídem.
Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos.—La Empresa

Nuevo almacén de vinos finos de mesa

— DE —

Angel Moreno (PATETE)

Moret, 24 (Cáceres)

(Frente a las traseras del Café Viena y la Cervecería de Castaño)

Vino tinto, clase superior, litro 0'50 ptas.
Arroba 7'50 »
Vino blanco, clase extra, litro 0'50 »
Arroba 7'50 »
Vinagre de púrpura, litro 0'40 »

Servicio a domicilio desde media arroba en adelante

Diputación provincial

Libramientos puestos al pago por el presidente:

La Compañía de Aguas, 1.057'05 pesetas; don José Correa, 9.391'75; don Evaristo Málaga, 300; la Eléctrica de Cáceres, 2.436'60; don Joaquín Meléndez, 152; don José Tapia, 234'50.

Don José Castel, 1.256'89; don Clemente Chapado, 5.791'21; don Saturnino Casares, 623'95; don Manuel Narvaez, 1.182'72; don Mariano Guardado, 1.420; don Gabino Muriel, 1.237'90; don José Blázquez, 6.046'20; don Fabián Ochagavía, 3.657'60; don Juan Corchado, 2.178; don Antonio López, 1.047'55; don Fernando S. Mora, 1.150; don Lorenzo García, 10.809'82; don Tomás Gómez, 840'78; don Víctor Plasencia, 276; don Samuel Sánchez, 3.083'85; al señor Superior del Manicomio de Cienpuzuelos, 9.703'50; doña Juliana Alvarez, 75.—Total, 63.953'57.

Una ola de calor en Cáceres

El calor que se sentirá en Cáceres el día 29 del corriente mes de Agosto, de doce a dos de la tarde, será insupportable.

El único medio posible que encontramos para poderlo combatir será si adquiere en **LA MUÑECA** por 70 pesetas un magnífico traje Sport, de elegantísimo corte inglés.

El traje ideal para caballero, comodidad, elegancia y frescura.

Se recibieron de nuevo:

Pantalones lanilla, para caballero 5'00 pesetas.
» imitación estambre 7'50 »
Americana dril 9'00 »

Única casa que puede vender a tan bajo precio

Paneras, 1 y 3. Rosendo Caso CACERES.

LOS RECLUSOS DE CACERES

Solicitan un indulto con motivo del 13 de Septiembre

Recibimos la siguiente carta que, muy gustosos hacemos pública, partidarios de que la memorable fecha del 13 de Septiembre, tan fausta para España, se festeje con la gracia de un indulto, en la manera y forma que el Gobierno de S. M. estime conveniente.

Sr. D. Narciso Maderal. Cáceres.

Muy señor mío: Con esta fecha dirigimos los reclusos de esta prisión, escritos al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Gracia y Justicia, solicitando la concesión de una amnistía o indulto general para todos los desgraciados que delinquieron y se encuentran en la actualidad extinguiendo condena o a disposición de los tribunales de justicia.

Lo que en nombre de mis compañeros de desgracia, participo a usted rogándole apoye nuestra petición en las columnas del periódico de su digna dirección.

Gracias anticipadas, por la libertad que me tomo, quedando de usted afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.—Arcadio Porras.

Prisión de Cáceres, 23 VIII-1928.

ANUNCIO

Hasta el 31 del actual, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Campofrío», sita en término de Arroyo del Puerto, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida.

Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propiedad, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928.—Diego Martín Crehuet.

De la provincia

Feria en La Cumbre

Pasaron los tres días de feria, que con el de la víspera y el día después, componen cinco días grandes, muy grandes, durante los cuales, en el pueblo hubo mucho gentío, mucha animación, muchos bailes en los salones a los acordes de la música de cuerda, y en la plaza, (bonita y espaciosa) si se hubiera podido, lo hubieran hecho al compás de las armoniosas notas lanzadas por la brillante banda municipal de Trujillo.

En el rodeo, muchas transacciones y mucho ganado, todo muy gordo, sobre todo el vacuno, en el que se presentaron soberbios ejemplares, siendo su precio un poco remunerador, según los ganaderos; en cambio el ganado de cerda tuvo un precio tan elevado, que se quedaron muchos sin comprar matanzas, porque los dueños pedían horrores.

El día segundo de feria, o sea el 21, fué la Fiesta de la Flor, resultando un éxito, por lo que felicitamos a la Junta de Damas, compuesta por doña María Luisa Trigo, doña Vicenta González, doña Matilde Méndez, doña Daniela Picado y su infanti-

gale presidenta, doña María Cáceres; la elección de postulantes fué un celebrado acierto, pues a su hermosura, realizada por airosos mantones de Manila, unían el entusiasmo y donosura, motivos suficientes para que no hubiera «gachó» que pudiera negarse.

Se quemaron vistosas series de fuegos artificiales, que fueron muy celebrados por la concurrencia.

Muy bien por la comisión de festejos integrada por don Francisco Delgado y don Antonio Bermejo.

De sociedad

Han pasado en ésta los días de feria, en casa de sus padres los señores de Rincón, sus hijos el culto médico y radiólogo de Salvatierra de Santiago, don Francisco Rincón Cáceres y su bellísima esposa.

También pasan una temporada en casa de sus padres los de Illera, el competente oficial de Correos, don Eusebio Marcos, su bella esposa y angelical hija Purita.—El Corresponsal.

La Cumbre, 24-VIII-1928.

LA INFLUENCIA DEL MARIADO

Interpretación de la ópera «Carmen»

La mujer de un funcionario de provincia, de Francia, se dedica al arte lírico, cuenta el periódico de teatro «moedia». Después de haber cantado algo en los salones de la capital del departamento de X., determinó a desempeñar un papel importante: el de «Carmen».

La influencia de su marido—y un sin fin de diligencias—le permiten al fin interpretar dicho papel, por una sola representación, en el teatro municipal.

Pero la señora no había visto nunca «Carmen». En vista de ello, toma el tren para París y asiste a una representación de la famosa obra de la Opera Cómica.

Vuelta a su provincia, se

va derecha a casa del empresario.

—No hay más que hablar, dice, cantaré «Carmen»: pero la obra acaba mal, exijo una modificación.

—¿Cual, señora?

—En el último acto no quiero ser muerta por don José: ¡soy yo quien le ha de matar!

—Pero... eso es imposible... No podemos, señora... El autor del texto primitivo.

—¿El autor? ¿Quién es?

—Próspero Merimee...

—Merimee... Tiene que conocerlo mi marido: él le hablará por teléfono.

Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 511

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

	PRIMERA SEGUNDA	
	DESDE CACERES A	
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Botón, 23

El verano en Tolmantos El "Salto de la Solisa"

Para Ricardo Acosta.

I
Amanece... Un resplandor de nacaradas transparencias asoma tímido tras los riscos que protegen la pradera de «Fuente Bocina». Lentamente el resplandor asciende por el azul cobalto de los cielos... Ya es la corona de áureas lanzas del sol que triunfa gloriosa de la tibia claridad y llena la tierra de una gran llamarada de oro... La llanura y la montaña se inundan de aurales esplendores... La hora divina de la prima mañana trae al alma un gema de fervores religiosos, los versos virgilianos de Mistral: ¡Mireio! ¡Mireyal!...

Sentado sobre un lancha, con el corvo de un vaquero entre mis manos, contemplo el litúrgico espectáculo del alba y la resurrección magnífica del sol en este día agostino pleno de luz. Marciano turba mi éxtasis evocador de la cándida creación del poeta provenzal...

—¿Vamos a ver el «Salto de la Solisa»?

—Vamos.

—¡Juana, Mercedes! poned en el morral una botella de buen vino, unas latas de calamares, un poco de jamón y una sandía...

—¿Dónde váis?

—A ver el «Salto de la Solisa».

—También vamos nosotros.

—Bueno.

—Oye, Marciano, ¿y tú, sabes dónde está el «Salto de la Solisa»?

Marciano no sabe dónde está el famoso salto de invencible sugestión para todo el que sube a estas cimas; pero Marciano es hombre expeditivo, de resolución pronta, de ánimo audaz.

—¡Sí, señor! Se va al «Canchal de la Panaera» y se sigue toda la cuerda abajo. Yo he pasado por el salto y me he sentado en la «Silla del Zapatero».

—Ah, sí... Pues entonces, andando...

Marciano se cruza a la espalda el morral repleto de viandas. Yo empuño el corvo del vaquero Hipólito, cobran ánimo las mujeres y echamos a andar por la pradera arriba hacia el «Canchal de la Panaera», índice de nuestra excursión...

La marea temprana viene de lejos, del Oeste, y sopla fresca y flúida, como brisa que envían las olas del Atlántico portugués; brisa impregnada de fragancias campestres. Se tonifican los nervios, se vigorizan los músculos y un dinamismo vencedor empuja nuestros pasos.

En la pálida esmeralda de las praderas brillan las cla-

ras linfas de las fuentes como cabelleras de plata derramadas sobre el verdor oscuro de los regatos. Subimos a los asientos donde el pasto es rubio, rubio como las doradas mieses de la madre Castilla... Las manchas de los cárbos parecen un manto de terciopelo verde mar tendido sobre el áureo suelo de la montaña... Colosales promontorios de peñascos agrupados en mil formas fantásticas hacen variar el curso de trochas y veredas. Son grupos caóticos de rocas pulidas por las nieves y las aguas del invierno, como restos informes de inmensas catástrofes geológicas, surgidos de las entrañas de la tierra al impulso de terribles erupciones volcánicas...

Hé nos ya en el «Canchal de la Panaera», arrobados en la contemplación de un panorama sublime. Tenemos ante nosotros el gigantesco macizo en cuyos flancos asienta su trono la virgen del Puerto de Plasencia y que sube y se prolonga en esfuerzo inmenso, en avidez inmensa de azul, hasta los altos collados del puerto de Tornavacas. Allí, en la hondura del valle, bajo los aleros de El Torno, la cinta argentea del Jerte; es un espejo bruñado que retrata las rocas gigantes de «La Peña Negra». Navaconcejo se replega humilde en una curva al abrigo de la montaña.

Descansa Cabezuela a la sombra de sus cerezales, sosegados y silenciosos. Jerte es un festón polícromo engarzado en la blanca cinta de la carretera. Las Escuelas Graduadas, el cuartel, la fábrica de luz eléctrica, las Tenerías, la casa de campo del patricio don Julian, escondida entre el bosque umbroso... Todo habla del progreso de este pueblecito, florón del Valle donde la dinastía de los Cepedas ha vertido con mano pródiga el caudal rumboso de sus amores y de sus iniciativas fecundas...

La sierra de Jerte ampara como un bastión inexpugnable la paz edénica del pueblecito. La sierra sube en protuberancias inmensas hasta las cumbres calcinadas por la nieve, donde se corta en formidable tajo la sierra de Candelario. Luego tiende sus flancos sobre las altas planicies de Castilla y se pierde en la brumosa lejanía donde fulgura el espíritu excelso de la santa de Avila...

HIERÓNIMO DE YUSTE

En la sierra de Tolmantos (Cuacos), Agosto 1928.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

CORIA Anuncio de subasta

Se arrienda por el plazo de cinco años forestales, que empezarán en el actual y terminarán en 30 de Septiembre de 1933, bajo el tipo de doce mil quinientas pesetas cada año, los pastos sobrantes de la Dehesa Boyal de Mínguez, perteneciente a los propios de esta ciudad. El aprovechamiento se efectuará con doscientas mayores, doscientas cabras y quinientas lanaras. Las proposiciones se harán en pliego cerrado y en papel de la clase sexta, hasta el día 11 inclusive del mes de Septiembre de este año, los cuales pueden presentarse todos los días laborables de nueve a trece y de diecisiete a diecinueve, en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se encuentra de mani fiesto el pliego de condiciones.

La subasta se celebrará el día 12 de referido Septiembre en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor alcalde.

Coria, 24 de Agosto de 1928.—El Alcalde, Pascasio González.

POLITICA MEJICANA Se habla del sucesor de Calles

Londres, 24.—El «Times», comentando la situación política en Méjico, dice que el licenciado Aaron Sáenz, ministro de Negocios Extranjeros, ha sido indicado en algunos círculos como posible sucesor del presidente Calles; pero no siendo militar, parece poco calificado para desempeñar tal función.

El expresado diario añade que el general Amaro, ministro de la Guerra y partidario de Calles, sigue siendo el dueño de la situación.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Fábrica de Muebles

(Móvida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Por una falsa maniobra, se precipita en el fondo de un barranco

Milán, 24.—Un automóvil ocupado por varios excursionistas se precipitó ayer en el fondo de un profundo barranco, en la región de Mandirola, a causa de una falsa maniobra de su conductor.

Tres de los ocupantes del coche resultaron muertos en el acto y otro gravemente herido. El automóvil quedó completamente destruido.—Fabra.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

UNION INTERPARLAMENTARIA

Se rechaza una protesta y se admite otra

Berlín, 24.—El Congreso de la Unión Interparlamentaria ha rechazado una protesta de la oposición croata contra la admisión de parlamentarios yugo eslavos en la Unión.

En cambio, ha tomado en consideración una protesta análoga, suscrita por los miembros no oficiales del disuelto parlamento egipcio. Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CACERES

Del país vecino Información de Portugal

LISBOA, 25 (4'20 t.)

(POR TELEFONO)

El libro portugués en Madrid

Ha celebrado una nueva reunión la Comisión organizadora de la Exposición del libro portugués en Madrid, asistiendo a la misma numerosos editores y escritores.

Se tomaron algunos acuerdos, en armonía con la comisión española, para llevar a feliz término dicha exposición.

El Consejo de Instrucción pública

Se ha reunido en el Ministerio de Instrucción pública el Consejo Superior, resolviendo asuntos de trámite.

Notas diplomáticas

El nuncio de Su Santidad continúa recibiendo visitas de los representantes extranjeros que van a devolverle el saludo.

Esta mañana estuvo en la Nunciatura con ese objeto el embajador de Brasil con los secretarios de Embajada.

En Santaren

La Cámara municipal de Santaren ha tomado el acuerdo de suprimir el impuesto que tenía establecido sobre los mercados de ganado, en atención a la crisis económica porque atraviesa la ganadería y la agricultura de este país.

Abastecimiento de aguas

En Villa Real, han dado comienzo los trabajos para el abastecimiento de aguas de aquel pueblo, cuya mejora

ra local se dejaba sentir desde hace años.

Adjudicación de una zona de juego

En el ministerio del Interior se ha otorgado el contrato de adjudicación del juego en la zona de Curia, a la Sociedad de Aguas del mismo nombre.

Firmaron el contrato además del ministro del departamento y de los representantes de la compañía concesionaria, el presidente del Consejo de Administración de juegos y el ayudante del procurador general de la República.

La Sociedad concesionaria abonará al Estado, además de los impuestos corrientes, las siguientes cantidades: durante los cinco años primeros, 2.400 escudos oro, cada año; en el segundo quinquenio, 3.000 escudos oro, anuales; en el tercer quinquenio, 3.600 escudos oro; en el cuarto, 4.800; en el quinto, 6.000, y en el sexto, en que finaliza el contrato o sea a los treinta años, 8.000 escudos oro.

Un raid de aviación

El próximo día 1.º de Septiembre dos aviones portugueses emprenderán un raid a Mozambique, con el apoyo del gobierno de la República.

A bordo del vapor «Zaire», que ha zarpado con rumbo a Guinea, ha sido embarcado material de repuesto de los aviones, por si fuera preciso utilizarlo.—Luso.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

MATA A DIEZ PERSONAS

La locura furiosa de un chino aficionado al opio

Grass Valley (California), 24.—Un chino opiómano, poseído de locura furiosa, ha matado a tiros a varios compatriotas que trabajaban con él en un rancho, al propietario y a toda la familia de este, intentando huir en automóvil. Organizada inmediatamente la persecución, fué alcanzado, entre gándose sin resistencia.

Los disparos causaron la muerte a diez personas y diversas heridas a otras.—Fabra.

AGITACION FINANCIERA

El descubrimiento de pozos petrolíferos

Río de Janeiro, 24.—El descubrimiento de pozos petrolíferos en los Estados de Minas Geraes, Sao Paulo y Santa Catharina, ha originado bastante agitación entre los círculos financieros.

Ya se han organizado varias empresas para acometer su explotación.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

Notas del Consejo

Si se aprueba el proyecto de Código Penal, el ministro de Gracia y Justicia pronunciará el discurso de apertura de Tribunales

MADRID, 25 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

A la hora en que telefonamos siguen reunidos en consejo los ministros, esperándose que concluya sobre las ocho de la tarde, hora en que el señor Aúños dijo que facilitaría la referencia oficiosa.

Antes de comenzar la segunda parte del consejo, el ministro de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que si de la reunión ministerial salía aprobado el proyecto de Código, pronunciaría el

próximo día 15 de Septiembre el discurso de apertura de los Tribunales.

Durante el Consejo, estuvieron en el Ministerio de la Guerra el encargado de negocios de Turquía y el secretario general del Ministerio de Estado, acompañándole.

El marqués de Estella abandonó la reunión durante unos momentos, para recibir al encargado de negocios turco, el cual le entregó sus cartas de gabinete.—M.

LO DEL FULBOL

Una reunión en San Sebastián

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'40 t.)—Dicen de San Sebastián que se ha reunido los representantes de los clubs campeones de fútbol, para tratar de solucionar definitivamente las diferencias y dificultades surgidas entre los mismos. Mencheta.

PEQUEÑOS INDICIOS

La prudencia de una declaración

El vizconde Curzon fué llamado a declarar días pasados en un asunto baladí. Se trataba de un cazador furtivo que había matado seis pichones en tierras de su propiedad.

—¿Asu parecer—preguntó el juez—ese hombre es culpable?

—No precisamente culpable, respondió el vizconde. No tengo contra él más que sospechas.

—¿De qué clase?

—Verá; iba yo acompañado de mis criados y le ví con un fusil en mi finca. Luego oí dos tiros al tiempo que pasaban volando unos pichones, varios de los cuales cayeron ante mi vista. Mis criados cogieron al mero deador en cuyos bolsillos hallamos cuatro pichones.

Al retirarse el vizconde Curzon, dijo confidencialmente a algunos amigos:

—No hay que mostrarse nunca demasiado afirmativo: ¡hay tantos errores judiciales!

LABOR MUNICIPAL

Sigue en Madrid la campaña contra los artículos de consumo en malas condiciones

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'45 t.)—Los inspectores municipales del Ayuntamiento de Madrid, han impuesto 25 multas por adulteraciones de productos alimenticios; 44 por falta de peso en las ventas y han decomisado 186 kilos de pescado, por venderlo en malas condiciones.

El público sigue con aplauso esta enérgica campaña.—Mencheta.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

A la resignación fatalista y renunciadora de los que no se creen con fuerzas suficientes para triunfar, debemos oponer una voluntad férrea y una ambición que nos lleven hacia el triunfo.

La renunciación, el fatalismo, estarían bien en otros tiempos. Hoy nadie debe conformarse con no ser nada. Todos podemos alcanzar los puestos más altos. Y no sólo podemos sino que, por nosotros mismos y por los que nos rodean, tenemos la obligación imperiosa de hacerlo.

No te resignes. Puedes y debes triunfar. Si no triunfas no lo achagues a la suerte ni te conformes con tal cosa.

EN RUSIA

Un rebaño de búfalos hace descarrilar a un tren de viajeros

Moscú, 24.—Cerca de Bakú un rebaño de búfalos se atravesó en la vía férrea, haciendo descarrilar a un tren de viajeros.

En el descarrilamiento hubo quince heridos, tres de ellos de gravedad.—Fabra.

DISPOSICIONES OFICIALES

El régimen para disfrutar de casas construídas por la sociedad inmobiliaria en Sevilla

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'50 t.)—Se insertan hoy, entre otras, en la «Gaceta», las siguientes disposiciones:

—Habilitando la playa de Ametlla, conocida por Pisavacas, en la provincia de Tarragona, para embarque y exportación de material y mineral de hierro en régimen de cabotaje.

—Disponiendo que las personas que hayan de habitar en lo sucesivo como propietarios las casas que construye en Sevilla la Sociedad Cooperativa Inmobiliaria de España, se provean previamente de autorización que expedirá el ministerio de Trabajo.—Mencheta.

REDUCCION DE TARIFAS

La compañía telefónica del Río de la Plata

Buenos Aires, 24.—El gobierno argentino ha acordado tomar en consideración la demanda presentada contra la Compañía telefónica del Río de la Plata, a pesar de la protesta formulada por esta para lograr una reducción de tarifas.—Fabra.

Comentarios del momento

España prepara su porvenir político sin necesidad de tomar datos del extranjero

La norma moral la va recibiendo de la actual situación

MADRID, 25 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

«La Nación» de esta noche publica un artículo, en el que refiriéndose a lo dicho por otro periódico de la mañana y cuya síntesis damos en otro lugar, dice que debe efectivamente preocupar honradamente el porvenir político de España, pero no fundamentándolo sobre la base falsa de volver a la normalidad anterior, por que precisamente anteriormente era cuando no había normalidad.

Hay que ir a una normalidad nueva y a esa solución se acometerá, puesto que la norma moral para llegar a ello, la está recibiendo el país del actual gobierno.

No hace falta copiar ni traer del extranjero; para llegar a la solución definitiva, España se basta sola y a ella llegará creándose un futuro político cuyo, a su agrado, sin ninguna intervención extraña.

Mencheta.

EN MADRID

Los sucesos de hoy

Un ciclista muerto

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'55 t.)—Esta mañana en la avenida de Menéndez Pelayo, la camioneta número 889 de la matrícula de Valencia, arrolló a un ciclista que murió instantáneamente.

La víctima no se ha logrado identificarla.

Un suicidio

Mariano Alvarado, domiciliado en la calle de las Cortes, puso fin a su vida, dándose un tremendo corte en el cuello con una navaja de afeitar.

En los bolsillos se le encontraron 600 pesetas.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a adoptar tan desesperada resolución.—Mencheta.

BARCOS ESPAÑOLES

Los tripulantes son objeto de grandes muestras de simpatía

Iorient, 24.—La división naval española, formada por los contratorpederos «Alcedo» [«Lazaga» y «Velasco», al mando del capitán de navío, don Salvador García, ha fondeado en este puerto.

Los marinos españoles han sido objeto de calurosas manifestaciones de simpatía.—Fabra.

Las Agencias «Mencheta», y «Fabra», informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

ULTIMA HORA

Se aprueba sin modificación, el nuevo Código Penal

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'28 t.)—A las cuatro de la tarde terminó el almuerzo del Ministerio de la Guerra, al que concurren todos los ministros que se hallaban celebrando Consejo.

Reanudada la tarea ministerial, ésta terminó a las seis y veinte de la tarde.

Los representantes de la prensa, que creían justificadamente se encontraban en un momento de gran interés nacional, permanecieron en el palacio de Buenavista, sin abandonarlo un momento, desde esta mañana, hasta que vieron salir a los ministros.

A éstos se les interrogaba según iban saliendo y tanto el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, como sus compañeros de Gabinete, manifestaban que lo único que se había aprobado por completo, sin ninguna modificación, había sido la reforma del Código Penal, cuya importancia producirá muy buena impresión cuando se haga pública.—Mencheta.

••• “Bazar Extremeño” •••

VENANCIO MIRON

ALMACEN DE MUEBLES, CAMAS DE HIERRO, SOMIERS, COLCHONES DE BORRA, RIZO Y MIRAGUANO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

DOY POR CIEN PESETAS LOS SIGUIENTES ARTICULOS:

Una bonita cama de madera de haya, en varios modelos.	Una silla fina.
Un sommier con enganches modernos.	Una alfombra.
Un colchón damasco.	Un lavabo curvado.
Dos almohadones.	Una palangana, loza 1.ª
Una mesilla haciendo juego con la cama.	Una cepillera.
Un precioso servicio para agua.	Una jabonera.
Una gran palmaria.	Una esponjera.
Un elegante cuadro.	Juego de cubo y jarro esmaltado.
Un orinal.	Un espejo tocador.
	Una percha varios ganchos.
	Una barra portiers.

NOTA.—La misma combinación hago con camas de 135 cm., con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante establecimiento y ahorrarán una gran diferencia. OTRA.—Esta casa ofrece gratis a sus clientes la subida a la estación o paradores, de los artículos que compren.

SAN PEDRO, 5 - Frente al Banco Hispano Americano - CÁCERES